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ORDEN  DEL  DÍA

— Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a articu-
lar y promover convenios con las empresas suministradoras de gas natural en la
zona de Valdega, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

— Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a apro-
bar y ejecutar un Plan de reactivación económica y lucha contra el paro en Alsasua
y la Sakana, presentada por la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako
Ezker Batua.
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(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 10
MINUTOS.)

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a articular y
promover convenios con las empresas
suministradoras de gas natural en la zona
de Valdega, presentada por el G.P. Socialis-
tas del Parlamento de Navarra.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Buenos días, señorías. Vamos a dar comienzo a
esta sesión de la Comisión de Innovación, Empre-
sa y Empleo, con dos puntos en el orden del día. El
primero de ellos, que abordaremos a continuación,
es el debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a articular y promo-
ver convenios con las empresas suministradoras
de gas natural en la zona de Valdega, presentada
por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parla-
mento de Navarra. Señor Caro, tiene la palabra.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor
Presidente. La verdad es que en la exposición de

motivos de la propia moción está suficientemente
argumentado el porqué de la misma, y en esta
introducción simplemente trataré de dar dos pin-
celadas. Creo que para conseguir el desarrollo
armónico y equilibrado de las distintas zonas de
Navarra es esencial que el suministro energético
de esas zonas sea suficiente, es evidente que sin
suministro energético serian estériles gran parte
del desarrollo y de las perspectivas de futuro de
esas zonas, y por eso presentamos esta moción,
con el ánimo de que pueda ser apoyada por todos
los grupos de la Cámara, fundamentalmente por el
grupo que sostiene al Gobierno en este momento.
Entiendo que todos los grupos podemos estar en
sintonía con la relevancia que tiene conseguir que
las necesidades de las distintas zonas de Navarra
se puedan ver satisfechas y que por eso instemos
al Gobierno de Navarra precisamente a articular
con la mayor urgencia posible, siendo conscientes
de las dificultades que ello puede tener en algunos
casos, aquellos convenios que hagan que los pro-
blemas de suministro energético, en este caso de
Valdega ligado al suministro de gas natural, ten-

S U M A R I O
Comienza la sesión a las 10 horas y 10 minutos.

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a articular y
promover convenios con las empresas
suministradoras de gas natural en la zona
de Valdega, presentada por el G.P. Socialis-
tas del Parlamento de Navarra (Pág. 2).

Para la defensa de la moción toma la palabra el
señor Caro Sádaba (G.P. Socialistas del Parla-
mento de Navarra) (Pág. 2).

En el turno a favor intervienen la señora Carmona
Blasco (G.P. Unión del Pueblo Navarro) y los
señores Agirrebengoa Imaz (G.P. Nafarroa Bai),
Burguete Torres (A.P.F. Convergencia de
Demócratas de Navarra) y Erro Armendáriz
(A.P.F. Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako
Ezker Batua) (Pág. 3).

Se suspende la sesión a las 10 horas y 17 minutos.

Se reanuda la sesión a las 10 horas y 26 minutos.

El Presidente anuncia que ha sido presentada una
enmienda in voce (Pág. 4).

En el turno de réplica toma la palabra el señor
Caro Sádaba (Pág. 4).

Se aprueba por unanimidad la moción con la
enmienda incorporada (Pág. 4).

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a aprobar y
ejecutar un Plan de reactivación económi-
ca y lucha contra el paro en Alsasua y la
Sakana, presentada por la A.P.F. de
Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako
Ezker Batua (Pág. 4).

Para defender la moción toma la palabra el señor
Erro Armendáriz (Pág. 4).

Para defender la enmienda in voce presentada por
su grupo parlamentario toma la palabra el señor
Caro Sádaba (Pág. 5).

En el turno a favor intervienen la señora Carmona
Blasco y los señores Agirrebengoa Imaz y Bur-
guete Torres. Réplica del señor Erro Armendá-
riz (Pág. 5).

Se suspende la sesión a las 10 horas y 50 minutos.

Se reanuda la sesión a las 10 horas y 54 minutos.

Se aprueba la moción en una votación por puntos
(Pág. 8).

Se levanta la sesión a las 10 horas y 57 minutos.
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gan solución rápidamente, no solo para atender
las necesidades de algunas empresas importantes
en la zona, que están dando empleo y que están
manteniendo la estabilidad, como es la empresa
Smith and Clemens, que en estos momentos tiene
un altísimo consumo de gas natural, sino para
todo lo referido al consumo de gas por las fami-
lias. Creo que lo que estaríamos consiguiendo a la
vez es aumentar la calidad de vida de las personas
que residen en la zona.

Por todos estos argumentos espero que la
moción pueda ser aprobada y ratificada por todos
los grupos de la Cámara y que el Gobierno pueda
iniciar los trámites para conseguir lo que preten-
demos. Nada más y muchas gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Caro. Abrimos un turno a
favor de la moción. Señora Carmona, tiene la
palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señor
Presidente. Buenos días, señorías. Intervendré
muy brevemente para mostrar nuestra posición
favorable a esta moción presentada por el Partido
Socialista. Es un hecho constatable que ahora
mismo Navarra es una de las comunidades más
gasificadas de España, con un 86 por ciento de
población con cobertura de esta fuente de energía,
y el Gobierno de Navarra está impulsando en los
últimos años, dentro de su política de fomento de
las energías renovables, el uso del gas natural
como fuente energética por su origen natural, con-
sumo más eficiente y menos contaminante.

El Gobierno de Navarra, como les digo, man-
tiene una política de acuerdos con Gas Natural
para seguir extendiendo el gas al mayor número
de poblaciones de la Comunidad Foral de Nava-
rra de manera que se facilite el uso de esta energía
tanto a los hogares como a las empresas, y, por lo
tanto, con base en esta política de fomento de esta
energía, consideramos oportuno que el Gobierno
de Navarra articule los convenios que sean nece-
sarios para suministrar gas a esta zona. Nada
más. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Gracias, señora Carmona. También en el turno a
favor, señor Agirrebengoa, tiene la palabra.

SR. AGIRREBENGOA IMAZ: Buenos días.
Estoy de acuerdo no solamente con lo comentado
por el portavoz del grupo socialista sino también
con lo comentado por la portavoz de UPN. Por
nuestra parte, como estamos hablando de Valdega
en términos abstractos, en términos generales,
propondríamos que se acotara exactamente hasta
dónde debe llegar esta red de gas, de manera que
en toda esa zona no se margine a ninguna pobla-
ción, como pueden ser Ancín o Acedo, de esa red
de gas necesaria para su desarrollo. En el caso de

Ancín concretamente se trata de tan solo dos kiló-
metros y en esa localidad hay un polígono indus-
trial. Por tanto, aunque estamos de acuerdo con la
moción presentada pensamos que deberíamos aco-
tarlo no solamente al término de Valdega sino que
deberíamos concretarlo hasta el punto final de
desarrollo de esa red, hasta la localidad de Acedo.
Nada más. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
En todo caso, ¿va a presentar alguna enmienda?
No. Bien, vamos a continuar entonces con el deba-
te. En el turno a favor, señor Burguete, tiene la
palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias,
señor Presidente. Buenos días, egun on, señorías.
Intervendré también muy brevemente para mani-
festar nuestro apoyo a esta propuesta de resolu-
ción que no hace sino incidir en lo que el Gobier-
no de Navarra viene planteando. En este caso se
plantea concreta y puntualmente la necesidad de
articular convenios en una zona de la Comunidad
Foral de Navarra, como es Valdega, y, por tanto,
desde ese punto de vista, insistiendo en la política
que viene desarrollando el Gobierno de Navarra
en esta materia, nosotros también vamos a apoyar
la propuesta de resolución. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Burguete. Señor Erro, tiene
la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Intervengo en el
mismo sentido que el resto de portavoces, en el
sentido de que la zona de Valdega pueda disponer
de suministro de gas natural de forma adecuada
porque, evidentemente, eso mejorará la capacidad
tanto de la calidad de vida del conjunto de la ciu-
dadanía como de los sectores empresariales que
están o se pueden instalar en la zona.

En el sentido de la propuesta que hacía Nafa-
rroa Bai, se habla de la zona de Valdega en su
conjunto, aquí no se limita, pero sería interesante
que no hubiera ningún tipo de discriminación, que
no hubiera ningún ente aislado de esta prestación,
más allá de la viabilidad que tendrá que estudiar
el departamento correspondiente del Gobierno de
Navarra, que tuviera la extensión más amplia que
pueda tener la prestación de este servicio.

Por lo tanto, daremos el apoyo a la moción y si
se incorpora ese criterio de abarcar toda la exten-
sión posible también lo apoyaremos. Nada más y
muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Erro. Entonces, vamos a
suspender durante un minuto la sesión.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 17
MINUTOS.)
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(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 26
MINUTOS.)

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Señorías, reanudamos la sesión. Se ha presentado
una enmienda in voce prácticamente de corrección
de texto, que, salvo que algún grupo diga lo con-
trario, entenderemos que es una enmienda in voce
de corrección. La propuesta de resolución de la
moción dice: “El Parlamento de Navarra insta al
Gobierno de Navarra a que, sin demora, articule
los convenios que sean necesarios con las empre-
sas suministradoras de gas natural para que la
zona de Valdega, en Tierra Estella, pueda disponer
de suministro de forma adecuada, tanto en lo con-
cerniente a empresas como a familias, en el ámbi-
to de lograr una mayor competitividad industrial
reduciendo los costos para las empresas y consi-
guiendo una mayor calidad de vida para los habi-
tantes de la zona. A la expresión “empresas sumi-
nistradoras de gas natural para que la zona de la
Valdega en Tierra Estella” se añade “incluidos los
municipios de Ancín y Acedo”, y continuará con la
expresión “puedan disponer de suministro de
forma adecuada...”.

¿Algún grupo se opone a que se tramite la
enmienda in voce en estas condiciones y con estas
características? Muy bien, pues en ese caso, seño-
rías, pasamos a votar. Perdón, antes de pasar a votar,
efectivamente, damos la palabra al grupo proponente
de la moción en el turno final, después de las valora-
ciones de los diferentes grupos y de la inclusión de la
enmienda. Tiene la palabra, señor Caro.

SR. CARO SÁDABA: Muy bien. Solo quiero
agradecer a los distintos grupos de la Cámara el
apoyo a la moción. Agradezco también que con la
enmienda in voce se pueda completar el círculo
sobre el cual tiene incidencia esta moción y, a par-
tir de ahí, instar al Gobierno a que, efectivamente,
cumpla diligentemente con lo que el Parlamento le
está pidiendo. Nada más y muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Caro. Ahora sí, vamos a
pasar a votar el texto de la moción con la inclu-
sión de la enmienda que hemos mencionado ante-
riormente. ¿Votos a favor? En consecuencia,
queda aprobada por unanimidad.

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a aprobar y
ejecutar un Plan de reactivación económica
y lucha contra el paro en Alsasua y la Saka-
na, presentada por A.P.F. de Izquierda
Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Pasamos, señorías, al punto segundo del orden del
día: Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a aprobar y ejecutar

un plan de reactivación económica y lucha contra
el paro en Alsasua y la Sakana, presentada por la
Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquier-
da Unida. Señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias,
señor Presidente. Con el mismo objetivo que la
moción anterior, el desarrollo armónico y equili-
brado de las diferentes zonas de Navarra, en este
caso traemos a la consideración de esta Comisión
la necesidad de implementar políticas fundamen-
talmente en materia de empleo y en materia indus-
trial en una zona absolutamente deprimida en
estos momentos por los efectos del desempleo. El
azote del desempleo está siendo muy importante
en el conjunto de la Comunidad, ayer conocíamos
que el paro registrado hacía aumentar el desem-
pleo en Navarra en más de mil trescientas perso-
nas, con un futuro realmente preocupante, pero en
el caso concreto que tratamos en este momento,
que es la zona de la Sakana, por ejemplo, el incre-
mento del desempleo ha sido especialmente impor-
tante en los últimos meses.

Es cierto que según los datos del paro registra-
do publicados ayer precisamente la zona de Alsa-
sua es la única que no ha incrementado el desem-
pleo, que en el mes de octubre ha descendido en
treinta personas, pero con ese mismo rigor habrá
que señalar que desde el inicio de la crisis econó-
mica, desde enero de 2008, en la zona de la Sakana
ha aumentado el paro registrado en más de un 90
por ciento, según los datos registrados en enero de
2008, y el desempleo fundamentalmente afecta a
mujeres mayores de veinticinco años. El sector ser-
vicios y el sector industrial son los que acaparan el
paro registrado, y estamos hablando de más de mil
ciento dos personas que están en estos momentos
inscritas en la oficina de empleo de Alsasua.

El problema fundamental es la gran preocupa-
ción por el futuro. La sensación que se vive en la
zona de Sakana es que nadie está moviendo un
dedo por esa zona y que la posible recuperación
del empleo está muy complicada. Prácticamente
en todas las empresas ha habido despidos, el
anuncio y la ejecución de cierre de empresas es
constante y no se ven perspectivas de futuro, eso es
lo que anida en la población de Sakana como una
de las graves carencias y gran preocupación sobre
lo que supone en una zona tan industrial como esa
afrontar la salida a esta crisis económica.

En ese sentido, el objetivo de esta moción es
que se establezca una actuación específica para
Sakana conjuntamente con las entidades locales,
con los sindicatos y con los agentes sociales de la
zona. Nos parece que es necesario implementar
políticas en una zona por las especiales caracte-
rísticas tanto de afectación del desempleo como de
situación especial de los sectores industriales que
están ubicados en la zona, pues son sectores con
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muy pocas posibilidades de futuro, no son sectores
novedosos y, por lo tanto, exige ese planteamiento.

También nos parece que es importante que esto
tenga una consignación presupuestaria y que, por
lo tanto, los grupos que estamos aquí asumamos
hoy que debe implementarse para el próximo ejer-
cicio una dotación económica que sirva para poner
en marcha un plan de estas características, y tam-
bién nos parece muy importante que se pongan en
marcha las pocas iniciativas que en estos momen-
tos están encima de la mesa. Una de ellas es el
polígono industrial comarcal de Zangitu, un polí-
gono industrial que lleva demasiados años parali-
zado, y tras una reciente reunión del propio Ayun-
tamiento de Alsasua con el Departamento de
Innovación se ven serias dificultades para su
impulso en su integridad, y habría que ver la nece-
sidad de que el Departamento de Innovación incor-
pore otras soluciones, como ha hecho el propio
Ayuntamiento de Alsasua con Kapitansoro como
posibilidades de desarrollo industrial de la zona. 

Nos parece que es necesaria una actuación
específica, especial en esta zona de Navarra, por-
que, si no, estaremos generando una situación de
desequilibrio muy importante con difícil posibili-
dad de desarrollo en el futuro, y eso significa ni
más ni menos que provocar el despoblamiento de
una zona de Navarra cuando el objetivo fundamen-
tal de todas las políticas que desarrolla el Gobier-
no de Navarra y por las que nosotros apostamos es
precisamente el mantenimiento del equilibrio terri-
torial y que siga siendo la Sakana una referencia
industrial y económica para el conjunto de nuestra
Comunidad. Nada más y muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Erro. Como quiera, seño-
rías, que se ha presentado una enmienda in voce
por el portavoz socialista, le damos la palabra
para su defensa.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor
Presidente. En la defensa de la enmienda in voce
intentaré aclarar algunas cuestiones en relación
con la propuesta de Izquierda Unida. Efectivamen-
te, compartimos la necesidad de revitalizar no solo
esa zona de la Sakana, que tiene unos problemas
muy específicos pero comunes en mayor o menor
grado a otras zonas. En relación con el primer
punto, que dice “aprobar y ejecutar”, tiene unas
connotaciones diferentes a las que nosotros plan-
teamos. Lo que entendemos necesario es que se
elabore el plan, es decir, no se puede aprobar y eje-
cutar un plan que no existe previamente. Creo que
lo primero que tiene que haber es un plan, que, sin-
ceramente, no sé si existe. En ese caso, se confirma
un poco mi teoría, primero se debe elaborar ese
plan y, a partir de ahí, en las fases que se establez-
can en el propio plan, que se desarrolle y se ejecu-
te. Yo creo que eso complementa un poco la pro-

puesta que Izquierda Unida hace en el primer
punto y por eso hemos presentado la enmienda.

En relación con el resto de los puntos, si me
permite el Presidente posicionarme para no consu-
mir luego el turno que me correspondería, simple-
mente diré, sobre el punto segundo, que está bien
que consignemos una partida en los presupuestos,
pero no sé si usted va a votar esos presupuestos.
Por lo que hemos escuchado, parece que no, y esto
es hacerse trampas al solitario, señor Erro, es
decir, usted está pidiendo al resto de los grupos
que nos posicionemos y nosotros nos posicionare-
mos cuando llegue el momento de votar los presu-
puestos. Pero este segundo punto nos genera una
duda, ¿tenemos que financiar el plan, que puede
costar aproximadamente sesenta mil euros –estoy
haciendo cábalas– o estamos hablando de introdu-
cir en los presupuestos una enmienda por uno,
dos, tres o seis millones de euros para ejecutar las
obras del polígono? No nos queda claro.

En todo caso, pediremos la votación por puntos
porque no estamos de acuerdo en que se introduz-
can medidas de este tipo en el presupuesto, previa-
mente al debate presupuestario. Otra cosa es que
en el debate presupuestario se pueda valorar, una
vez que se defina si son los sesenta mil o si son
seis millones de euros los que hacen falta para la
ejecución de las obras.

En el punto tercero, manifestamos nuestro
acuerdo con que, efectivamente, se pueda dar
carácter de urgencia a la construcción de ese polí-
gono industrial, pero habrá que ver si hay disponi-
bilidad presupuestaria. Nosotros entendemos que
hay que darle urgencia a ese polígono, como a
otros muchos, y por eso votaremos que sí al primer
punto, si se acepta nuestra enmienda, votaremos
que no al segundo y votaremos que sí al tercero.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Caro. Abrimos un turno a
favor y un turno en contra. En el turno a favor,
señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señor
Presidente. Buenos días de nuevo, señorías. Efecti-
vamente, tal y como ha manifestado el señor Erro,
la zona de la Barranca es una de las zonas más
afectadas por el aumento del desempleo. Y, como
ha dicho también el señor Erro, en el mes de octu-
bre el Consejero José María Roig se reunió con el
Alcalde de Alsasua y con varios Concejales para
estudiar las posibles soluciones.

No estoy de acuerdo con el señor Erro cuando
habla de que nadie mueve un dedo por esa zona de
Navarra. Tengo que decirle que el apoyo del
Gobierno de Navarra es muy importante. Basta
comprobar el nivel de infraestructuras, de auto-
vías, de dotaciones educativas, sanitarias y de
ocio con las que cuenta la zona. Además, en el
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plano laboral, a través de Sodena se viene apli-
cando un apoyo muy importante a una de las
empresas más importantes de la zona, Sunsunde-
gui.

Por otro lado, desde hace años está planificado
un polígono industrial en esa zona, el de Urdiain-
Alsasua, para el que hasta ahora no ha habido
apoyo de los Ayuntamientos, por lo tanto, lo pri-
mero sería la implicación de estos Ayuntamientos
para poder poner en marcha este polígono indus-
trial porque está claro que sin suelo industrial no
llegan empresas y si las empresas no llegan el
paro continuará aumentando en esa zona. 

Por lo tanto, la posición de UPN, que solicita
también la votación por puntos, sería de apoyo al
punto 1, siempre y cuando se aceptara la enmienda
presentada por el Partido Socialista, no apoyaremos
el punto 2 y apoyaremos el punto 3, y yo le instaría
al señor Erro a que acotásemos un tiempo, por
ejemplo, de seis meses, para poner en marcha el
polígono cuanto antes. Nada más. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias a usted, señora Carmona. Señor
Agirrebengoa, tiene la palabra.

SR. AGIRREBENGOA IMAZ: En primer
lugar, estando de acuerdo con la integridad de la
propuesta de resolución de Izquierda Unida, yo
quisiera contestar algunos de los comentarios. El
Partido Socialista se refiere exclusivamente al
polígono, y yo creo que el primer punto es bastan-
te más extenso que todo eso. La problemática que
sufre esa zona no es de ahora, es decir, estamos
hablando de que en los años 80 se declaró zona de
urgente reindustrialización hasta el año 95, por
tanto, eso es un indicio de que es un problema
endémico como consecuencia de un tejido indus-
trial, posiblemente pionero de los sectores indus-
triales en Navarra, pero, desde luego, obsoleto.

Por tanto, no es solamente un problema de
suelo industrial, que lo es, faltaría más, también es
un problema del centro de Formación Profesional,
pues cada vez es más importante la sociedad del
conocimiento, centro de Formación Profesional
solamente de grado medio, que en estos momen-
tos, y vamos a ser sinceros, lo único que hace es
recoger el fracaso escolar de toda la comarca, que
no tiene recorrido porque no hay ciclos de grado
superior, y en estos momentos los padres y los cha-
vales que realmente apuestan por una Formación
Profesional que se pueda insertar en el mundo
laboral con un grado de conocimiento que, efecti-
vamente, sea de nivel, están abocados a salir de la
comarca, puesto que no hay ningún centro de For-
mación Profesional con esas características.

En la legislatura 95-99 el Ayuntamiento de
Alsasua planteó al Gobierno de Navarra la crea-
ción de una fundación para la gestión de ese cen-

tro de Formación Profesional, de manera que
estuviese gestionado por una fundación con tres
patronos fundamentalmente: el Gobierno de Nava-
rra, las entidades locales y la Asociación de
Empresarios, abriéndose también la posibilidad a
los sindicatos. No fue posible, no se hizo nada.
Cuando hablamos, señora Carmona, de que el
Gobierno de Navarra apuesta, yo le diría que en
esa materia no apostó en absoluto, y así estamos
donde estamos en estos momentos en materia de
Formación Profesional.

En esa misma legislatura, el Ayuntamiento de
Alsasua solicitó al Gobierno de Navarra la crea-
ción de una antena de CEIN y la creación de una
antena para la exportación por parte de la Cáma-
ra de Comercio, cosa que fue denegada.

Por último, está el tema del polígono industrial
Alsasua-Urdiain. Desde el año 85 –creo que no es
la primera vez que lo digo aquí– hay un convenio
firmado entre el Gobierno de Navarra y el Ayunta-
miento de Alsasua para el desarrollo de un polígo-
no industrial. Sigue durmiendo el sueño de los jus-
tos.

En el año 2001 se aprobó inicialmente el PSIS
del polígono Altsasu-Urdiain. Estamos en 2009,
señora Carmona, en una zona de urgente reindus-
trialización, con necesidades. ¿De qué estamos
hablando? Y no queda ahí la cuestión, sino que en
el PSIS actualmente aprobado, definitivamente
aprobado, hay una cláusula por la cual la zona de
Alsasua, del polígono Altsasu-Urdiain, queda al
margen de lo que es el desarrollo como plan par-
cial, de manera que si se quiere desarrollar se
tiene que financiar por el Ayuntamiento de Alsa-
sua. Es la carta del señor Consejero. ¿Esto es
apostar? ¿Usted quiere decir que esto es apostar
por el desarrollo industrial de esa zona? ¿De qué
estamos hablando? Cuando hablamos de apuesta
estamos hablando de otras cosas.

Por lo tanto, nosotros apoyaremos esta moción,
pero que quede claro cuál es nuestra posición y
cuál es la realidad de la zona a la cual creemos
que se debe dar cara. 

Y haré una aclaración más. El Ayuntamiento de
Alsasua sistemáticamente y en todas las legislatu-
ras desde el año 85, ha instado por mayoría abso-
luta el desarrollo de un polígono industrial en
Alsasua, y cuando se ha planteado un polígono
comarcal entre Alsasua y Urdiain también, y, si no,
le diré que se informe mejor. Le voy a decir más,
yo he sido concejal en Alsasua desde el año 95
hasta el año 2007, y en todas esas legislaturas,
con una legislatura con el Ayuntamiento goberna-
do por Batasuna, de manera mayoritaria también,
se aprobó una moción para el desarrollo del polí-
gono. Por tanto, le recomendaría que se informara
mejor y que no opine de oídas. Creo que estamos
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hablando de cosas lo suficientemente serias como
para que lo que se diga esté basado en la realidad
y no en infundios. Sin más. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Agirrebengoa. Señor Bur-
guete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias,
señor Presidente. Nosotros también vamos a apoyar
los apartados 1 y 3 de la propuesta de resolución.
Es verdad que el primer punto de la propuesta de
resolución podría extenderse a otras zonas de
Navarra también necesitadas de un plan de reacti-
vación económica y lucha contra el paro, pero, en
todo caso, lo que nos ocupa en el día de hoy, con
base en la propuesta de Izquierda Unida, es hablar
del ámbito territorial de Sakana y, por tanto, evi-
dentemente, atendiendo a la realidad, a la situa-
ción, a los antecedentes que conocemos y a la reali-
dad social y laboral que se está viviendo,
compartimos la necesidad de elaborar con la mayor
brevedad y con la mayor rapidez posible un plan
especial de reactivación económica y lucha contra
el paro y el desempleo en la zona de Sakana.

Con respecto al tercer punto de la propuesta de
resolución, si se plantea que sea en seis meses,
encantados, yo creo que el común denominador
aquí, por lo menos desde el discurso, es que ese
polígono industrial se desarrolle con la máxima
celeridad, por tanto, ¿cómo no vamos a estar de
acuerdo en que realmente en una zona necesitada
de inversiones industriales o de infraestructuras
industriales se desarrolle un polígono comarcal,
como es el de Zangitu? 

Y en cuanto al tercer apartado, nosotros tam-
poco lo vamos a apoyar porque ese debate se pro-
ducirá en las próximas semanas en este Parlamen-
to y entonces veremos cuál es la voluntad
mayoritaria de los grupos parlamentarios para
incorporar cuestiones como la que aquí se plantea
u otras desde una visión un poquito más amplia.

En todo caso, nosotros entendemos conveniente
y oportuna esta declaración que hoy va a adoptar
el Parlamento, entendemos que es necesario ese
plan especial de reactivación económica y lucha
contra el paro, entendemos que hay que ejecutar
con urgencia y con voluntad política el polígono
industrial comarcal de Zangitu, y en cuanto al
segundo apartado, ya hemos manifestado nuestra
opinión. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Muchas gracias, señor Burguete. Señor Erro, tiene
la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Gracias, señor
Presidente. Creo que es importante el grado de
consenso adquirido por todos los grupos con el
compromiso que asumimos esta mañana, evidente-

mente, de cara a la reactivación económica e
industrial de la zona de Sakana.

Es cierto que primero hay que elaborar un plan
de reactivación económica y lucha contra el paro
en Alsasua y Sakana, eso es evidente. Ahora, luego
hay que aprobarlo y también hay que ejecutarlo,
por lo tanto, creo que tendría más sentido una
enmienda de adición que de sustitución. En cual-
quier caso, lo que dice el punto segundo de la
moción es que instamos al Gobierno a que incor-
pore en los presupuestos la ejecución de ese plan
en el año 2010. El Gobierno ha traído ya un pro-
yecto de presupuestos, pero, evidentemente, creo
que podríamos eliminar, si se quiere, para el pró-
ximo año, pero podemos plantear que se incorpore
en los Presupuestos Generales de Navarra la eje-
cución, la dotación específica para el desarrollo
de ese plan, porque, si no, se pueden elaborar
muchos planes, el papel lo aguanta todo, pero
¿dónde está la voluntad de llevarlo a efecto? 

Lo que yo planteo es eliminar lo que aparece
ahí para 2010 y que aparezca que se incorpore en
los Presupuestos Generales de Navarra la dotación
económica específica para financiar el proyecto. 

También me parece importante la incorpora-
ción que pedía UPN en el sentido de ejecutar con
carácter de urgencia en los próximos seis meses el
polígono industrial comarcal de Zangitu. Creo que
está bien cuantificar fechas, me parece que no es
de recibo que se traslade a la responsabilidad
municipal el no impulso del polígono de Zangitu.
Evidentemente, el Gobierno de Navarra sabe que
si hubiera tenido voluntad el polígono de Zangitu
estaría en marcha en estos momentos y espero que
la declaración de la portavoz de Unión del Pueblo
Navarro hoy signifique que verdaderamente el
Gobierno de Navarra se lo toma en serio y que va
a poner los mecanismos necesarios para que en
seis meses esto sea una realidad. Por mi parte,
nada más. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Suspendemos un momento la sesión, señorías.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 50
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 54
MINUTOS.)

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Lizarbe Baztán):
Señorías, reanudamos la sesión. Vamos a pasar a
la votación, teniendo en cuenta las tres enmiendas
presentadas, y realizaremos la votación por pun-
tos. En consecuencia, vamos a leer los tres puntos.
Debido a la enmienda in voce presentada y acep-
tada, el punto primero quedaría de la siguiente
forma: El Parlamento de Navarra insta al Gobier-
no de Navarra a elaborar, en colaboración con las
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entidades locales, sindicatos y agentes sociales de
la zona, un plan especial de reactivación económi-
ca y lucha contra el paro en Alsasua y la Sakana.

El punto segundo diría: El Parlamento de
Navarra insta al Gobierno de Navarra a incorpo-
rar en los presupuestos de Navarra una dotación
económica específica para financiar este plan.

Y el punto tercero quedaría redactado de la
siguiente manera: El Parlamento de Navarra insta
al Gobierno de Navarra a ejecutar con carácter de
urgencia en el plazo de seis meses el polígono
industrial comarcal de Zangitu.

En consecuencia, pasamos a la votación por
puntos. ¿Votos a favor del punto primero? Queda
aprobado por unanimidad. ¿Votos a favor del
punto segundo? Queda aprobado por unanimidad.
¿Votos a favor del punto tercero? También queda
aprobado por unanimidad.

Como calculo por el calendario parlamentario
que es la última vez que vamos a contar con la
presencia del señor Pajares como Parlamentario
Foral, de alguna forma quiero reconocerle en este
momento, humildemente por mi parte, su gran
colaboración en la Comisión de Innovación y tam-
bién en la Comisión de Economía, en las que
hemos coincidido, y supongo que será del mismo
nivel en otras Comisiones, al igual que en el Pleno
de la Cámara. No lo veremos en este Parlamento
como Parlamentario pero teniendo en cuenta el
contenido de la Ley Foral de la Corporación
Pública Empresarial, sí que tendremos la ocasión
de verlo como compareciente, al parecer, como
próximo Director General de dicha Corporación,
por lo cual tiene no solamente nuestra considera-
ción sino nuestra felicitación. Le deseamos muchí-
sima suerte. Muchas gracias. Se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 57
MINUTOS.)
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